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	Escola de Administração Fazendária
	CONCURSO PÚBLICO PARA ANALISTA  TÉCNICO DA SUSEP - 2001 


	P1 e P2
	Controle e Fiscalização


INSTRUÇÕES

	Nome:
	
	
	


	1 -
	Escreva seu nome, de forma legível, no local indicado.

	2 -
	O CARTÃO DE RESPOSTAS não será substituído, e deve ser assinado e datado, no seu verso.

	3 -
	DURAÇÃO DAS PROVAS: 4 horas, incluído o tempo para preenchimento do CARTÃO DE RESPOSTAS.

	4 -  
	Neste caderno, as questões estão numeradas de 01 a 60, seguindo-se a cada uma 5 (cinco) opções (respostas), precedidas das letras a, b, c, d e e.

	5 -
	No CARTÃO DE RESPOSTAS, as questões estão representadas por seus respectivos números. Preencha, FORTEMENTE, com caneta esferográfica (tinta azul ou preta),  toda a área cor​respondente à  opção de sua escolha, sem ultrapassar seus limites.

	6 -
	Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar bor​racha.

	7 -
	Será  anulada  a  questão cuja  resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada mais de uma opção.

	8 -
	Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este CADERNO com  muita atenção, pois qualquer reclamação sobre o total de questões e/ou falhas na impressão não será aceita depois de iniciadas as provas.

	9 -
	Durante as provas, não será admitida qualquer espécie de consulta ou comunicação entre os candidatos,  tampouco será permitido o uso de qualquer tipo de equipamento (calculadora, tel. celular, etc.).

	10 -
	Por motivo de segurança, somente durante os trinta minutos que antecedem o término das provas, poderão ser copiados os seus assinalamentos feitos no CARTÃO DE RESPOSTAS, conforme subitem 6.8 do Edital.

	11 -
	Entregue este CADERNO DE PROVAS, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS, ao Fiscal de Sala, quando de sua saída, que não poderá ocorrer antes de decorrida uma hora do início das provas; a não-observância  dessa exigência acarretará a sua exclusão do concurso.

	12 -
	Este caderno de provas está assim constituído:


	Provas
	Disciplinas
	Questões
	Valor por questão

	P1
	Legislação de Seguros, de Capitalização, de Previdência Privada Aberta e de Resseguro
	01 a 10
	1,2

	
	Língua Portuguesa
	11 a 15
	

	
	Língua Inglesa
	16 a 20
	

	
	Noções de Informática
	21 a 25
	

	P2
	Contabilidade
	26 a 35
	2

	
	Técnica de Seguros e de Resseguros
	36 a 43
	

	
	Economia
	44 a 48
	

	
	Matemática Financeira
	49 a 53
	

	
	Auditoria
	54 a 60
	


Boa Prova

LEGISLAÇÃO DE SEGUROS, DE CAPITALIZA​ÇÃO, DE PREVIDÊNCIA PRIVADA ABERTA E DE RESSEGURO

01- Após a Emenda Constitucional no 13, de 1996, o IRB – Brasil Resseguros:

	a)
	tem o monopólio do resseguro, mas não do cosseguro

	b)
	tem o monopólio do cosseguro, mas não do resseguro

	c)
	tem o monopólio do cosseguro e do resse​guro

	d)
	não tem o monopólio do resseguro, mas tem o da retrocessão

	e)
	não tem o monopólio do resseguro, nem do cosseguro


02- A vida e as faculdades humanas podem ser ob​jeto de seguro

	a)
	desde que o valor contratado seja conside​rado economicamente razoável

	b)
	por qualquer valor, admitidos mais de um contrato com seguradoras distintas

	c)
	por qualquer valor, desde que mediante um único contrato

	d)
	somente no caso de morte voluntária

	e)
	inclusive no caso de morte voluntária


03- As sociedades seguradoras sujeitam-se à legis​lação

	a)
	comercial, exclusivamente

	b)
	civil, exclusivamente

	c)
	comercial e civil, exclusivamente

	d)
	especial, exclusivamente

	e)
	geral e especial, no que lhes for aplicável


04- As sociedades seguradoras sob a forma de coo​perativas podem explorar

	a)
	qualquer atividade cooperativa, inclusive comercial

	b)
	apenas os seguros obrigatórios

	c)
	apenas os seguros facultativos

	d)
	apenas os seguros agrícolas e de saúde

	e)
	qualquer ramo de seguros


05- Exceto nos seguros de vida, é possível contratar seguro

	a)
	por qualquer valor, independentemente do correspondente ao bem objeto do seguro, sem qualquer efeito para contrato

	b)
	até o dobro do valor do bem objeto do seguro, sem qualquer efeito para contrato

	c)
	até o valor do bem objeto do seguro

	d)
	em mais de uma seguradora, para um mesmo bem, pelo seu valor

	e)
	em mais de uma seguradora, até o dobro do valor do bem objeto do seguro


06- Decretada a  liquidação  extrajudicial da segura​dora, se o seu ativo não for suficiente para o pa​gamento de pelo menos a metade dos credores quirografários, a sociedade 

	a)
	pode requerer concordata, mas fica sujeita à falência

	b)
	não pode requerer concordata nem fica su​jeita à falência

	c)
	pode requerer concordata e não fica sujeita à falência

	d)
	não pode requerer concordata, mas fica su​jeita à falência

	e)
	deve requerer concordata, mas não pode requerer sua falência


07- Não compete ao Conselho Nacional de Seguros Privados - CNSP:

	a)
	estabelecer diretrizes para a aplicação das reservas técnicas das sociedades segurado​ras

	b)
	fixar as características gerais dos contratos de seguros

	c)
	estabelecer as diretrizes gerais das opera​ções de resseguros

	d)
	disciplinar operações de cosseguro, nas hi​póteses legais

	e)
	fixar as diretrizes da política de seguros pri​vados


08- Para garantia de suas obrigações, as segurado​ras devem constituir reservas técnicas, fundos especiais e provisões, além das reservas e fun​dos determinados em leis especiais, de confor​midade com os critérios estabelecidos

	a)
	pela Superintendência de Seguros Privados - SUSEP

	b)
	pelo Conselho Nacional de Seguros Privados - CNSP

	c)
	pelo IRB - Brasil Resseguros

	d)
	pelo Conselho Monetário Nacional - CMN

	e)
	pelo Banco Central do Brasil - BACEN


09- O patrimônio líquido das sociedades seguradoras não pode ser inferior ao(a)

	a)
	valor do passivo não-operacional

	b)
	dobro do passivo não-operacional

	c)
	1,5 vezes o valor mínimo decorrente do cálculo da margem de solvência

	d)
	dobro do valor mínimo decorrente do cál​culo da margem de solvência

	e)
	dobro das obrigações cobertas pelos bens garantidores


10- As sociedades seguradoras podem distribuir lu​cros ou quaisquer fundos correspondentes às re​servas patrimoniais, desde que:

	a)
	tenham pago, no exercício em curso, todos os sinistros ocorridos

	b)
	tenham sido originados em atividades não relativas às operações com seguros

	c)
	sejam realizados sem prejuízo para os inves​timentos de capital e reserva exigidos em lei

	d)
	tenham sido encerradas as atividades sociais

	e)
	sejam realizados exclusivamente sob a forma de juros sobre o capital


LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o texto para responder às questões 11 e 12.
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	Os seguros de vida, embora tenham cres​cido em um percentual semelhante aos dos seguros de saúde, ainda têm um papel relati​vamente pequeno no mercado. Aparentemente, hábitos arraigados levam o brasileiro  a se pre​ocupar menos com a sorte de sua família, na falta de seu chefe, do que com o automóvel ou o padrão de vida após a aposentadoria. Mas há outras explicações para tal fato. 

Nos tempos da hiperinflação, formou-se a convicção de que a indenização seria corroída pela desvalorização da moeda e nenhum se​guro de vida seria suficiente para garantir o bem-estar da família. Apenas os seguros de vida em grupo, por serem baratos, atraíam al​gum interesse. 

Com a estabilização da moeda, o cresci​mento do seguro de vida individual deveria ser mais rápido, mas isto não ocorreu. Por isso, as empresas pleiteiam que o governo elimine o IOF de 7% incidente sobre os prêmios. Não se pode ignorar que o seguro de vida é uma forma de criação de reservas, ou seja, de poupança de longo prazo.

(Adaptado de O avanço no setor de seguros, esta​dao.com.br, 09/01/2001)


11- Em relação ao texto, assinale a opção correta.

	a)
	Se a expressão “o brasileiro”((.5) estivesse no plural, a forma verbal “preocupar”((.5 e 6), para respeitar as exigências de concordância da norma culta, deveria estar na terceira pes​soa do plural.

	b)
	A expressão “tal fato”((.9) refere-se ao fato de o brasileiro se preocupar mais com a segu​rança do automóvel que com a aposentado​ria.

	c)
	O termo “formou-se”((.10) indica uso da voz  passiva, de forma que, gramaticalmente, o agente responsável pela formação não é explicitado.

	d)
	As expressões no futuro do pretérito “seria corroída”((.11) e “nenhum ... seria sufici​ente”((.12 e 13) são utilizadas para indicar certeza de que os fatos referidos ocorreram.

	e)
	Para que a forma verbal do verbo “pleitear” ((.20) fique correta, deve ser corrigida para “pleiteam”.


12- Assinale a opção que está em desacordo com o texto.

	a)
	A forma verbal “atraíam”((.15) está no preté​rito imperfeito do indicativo para se referir aos “tempos da hiperinflação”((.10), que, con​forme o texto, estão no passado.

	b)
	O fato de que o seguro é espécie de pou​pança é um argumento favorável ao pleito das empresas junto ao governo.

	c)
	A convicção de que a inflação iria corroer a indenização é uma das “outras explica​ções”((.9) para a atitude reticente do brasi​leiro em rela​ção ao seguro de vida.

	d)
	Durante o período de hiperinflação, apenas os seguros de vida em grupo resistiram à corrosão provocada pela desvalorização da moeda.

	e)
	A velocidade de crescimento dos investi​mentos em seguro de vida, mesmo diante da estabilização da moeda, não tem correspon​dido à expectativa dos empresários.


13- No que se refere à pontuação do texto, assinale a opção correta. 

	a)
	As seguradoras brasileiras aumentaram seu faturamento de R$ 20,3 bilhões, em 1999, para R$ 23,4 bilhões, em 2000, ou seja apre​sentaram, um crescimento de 14,8%.

	b)
	É um sinal de que os brasileiros estão desti​nando mais recursos à proteção do patrimô​nio, da saúde e da renda futura (aposentado​ria), seguindo, portanto, ainda que de longe, os  hábitos  dos  consumidores de países de-s​envolvidos.

	c)
	Entre as preocupações com segurança, as famílias têm colocado, em primeiro lugar seus automóveis, cujos índices de furto são anor​malmente elevados em relação aos de outros países. O crescimento do seguro de automó​veis foi de 17,4%, passando de R$ 6,3 bi​lhões para R$ 7,4 bilhões.

	d)
	O setor que apresentou maior crescimento percentual, no entanto, foi o da aquisição de planos de previdência privada, cujo fatura​mento apresentou um aumento de 52,1%. É uma indicação de que vem aumentando, a confiança dos brasileiros nos mecanismos de seguridade privada, que permitem comple​mentar a previdência do INSS.

	e)
	Os brasileiros continuam gastando pouco em seguros de vida. No ano passado, o gasto total foi de apenas R$ 4 bilhões, ou seja cerca de 17% do total pago em seguros e pouco mais da metade do que é dispendido com a proteção dos automóveis. É um percentual bem inferior, ao apresentado em outros paí​ses.

(Adaptado de O avanço no setor de seguros, esta​dao.com.br, 09/01/2001)


14- Numere os trechos de forma a compor um texto coeso e coerente e assinale a seqüência correta.

	(  )
	Mas, atualmente, uma nova forma de garantia está começando a se tornar comum no mer​cado. É a chamada garantia estendida ou complementar, que garante o produto por um prazo além da  garantia legal e contratual e é oferecida a quem adquire bens duráveis.

	(  )
	Esse alongamento do prazo de garantia é adquirido como um serviço à parte do pro​duto, pelo qual o consumidor desembolsa um determinado valor, no ato da compra, e é oferecido, em geral, por outra empresa, não pelo fabricante do produto adquirido.

	(  )
	Essa é a garantia legal, conforme o Código de Defesa do Consumidor (CDC). Em seu artigo 26 estipula 30 dias de garantia para produtos não-duráveis (alimentos, cosméti​cos, etc.) e 90 para produtos duráveis.

	(  )
	Sempre que adquire um produto ou contrata um serviço, o consumidor deve ter suas ex​pectativas correspondidas, no que diz res​peito à sua quantidade, qualidade e eficiên​cia.

	(  )
	Além dessa garantia legal, a maioria dos produtos conta também com a garantia con​tratual, oferecida pelo fabricante, por meio do termo de garantia, no qual o prazo e o lugar em que ela deve ser exigida devem estar explicitamente informados.

(Garantia estendida: o que é e como funciona, Jornal da Tarde, estadao.com.br, 10/03/2001, com adaptações)


	a)
	4,  5,  2,  1,  3

	b)
	3,  1,  5,  4,  2

	c)
	2,  4,  3,  5,  1

	d)
	1,  2,  4,  3,  5

	e)
	5,  3,  1,  2,  4


15- Assinale a opção em que o texto está de acordo com as exigências da norma culta escrita.

	a)
	A decisão de vender a garantia como um seguro dará ao consumidor uma segurança maior, uma vez que, se tiver problemas, ele poderá recorrer à um órgão regulador e fisca​lizador.

	b)
	As montadoras de automóveis, com poucas diferenças entre suas propostas, foram as primeiras à oferecer garantia estendida no País.

	c)
	A pessoa pode escolher o tipo de cobertura que quizer, de acordo com os benefícios que achar importante. A estensão pode ser de 12 ou 24 meses.

	d)
	A garantia prolongada funciona como uma apólice de seguro, sendo variável a cobertura e o prazo, e podem ser adquirida em qualquer concessionária.

	e)
	Há um programa por meio do qual a garantia de fábrica pode ser estendida por mais 24 meses. No momento da compra do automó​vel, é firmado um contrato de adesão que garante ao proprietário a realização de repa​ros, com exceção dos casos que envolvam peças de desgaste normal.

(Adaptado de Garantia estendida: o que é e como funci​ona, Jornal da Tarde, estadao.com.br, 10/03/2001)


LÍNGUA INGLESA

Read the text below in order to answer questions 16 to 18.

INSURANCE AGENTS


Insurers deliver their insurance products to policyowners primarily through independent or exclusive agents. Historically, almost all insurance agents were independent business people paid on commission. More recently, many insurance companies have adopted a system where the agent is a paid employee of the firm. These agents are referred to as exclusive agents. Economists studying the differences between these two distribution systems have long argued that the independent agency system is a less efficient method of getting the product to the customer as measured by the ratio of expenses incurred to premiums written and other statistics. But recent studies suggest the reason for the higher expenses with independent agents is that they offer higher quality to policyowners through more personalized service, more advice on policy limits as well as more help when a claim is filed with the company. So one thing you could consider is how much guidance and service you want.

16- The text suggests that exclusive agents

	a)
	are not paid employees of the company

	b)
	have long been paid on commission

	c)
	were the first category of insurance agents

	d)
	are part of the current distribution system

	e)
	have been providing below the average service


17- According to the text, economists

	a)
	have proposed a system called independent distribution system.

	b)
	have questioned the efficiency of the independent system.

	c)
	are responsible for delivering the premium to the policy holders.

	d)
	have been advising professional insurance agents.

	e)
	specialize in providing legal consultancy.


18- The author 

	a)
	has proposed higher investments in the exclusive system in the future.

	b)
	suggests that policy holders must provide more personalized feedback.

	c)
	has shown two distinguishable systems of distribution.

	d)
	has been researching alternative ways of filing a claim.

	e)
	has devised two distinguishable systems of distribution.


Read the text below in order to answer questions 19 and 20.

WHEN APPLYING FOR AN INSURANCE POLICY...


When you apply for an insurance policy, you will be asked all sorts of questions. For example, the agent will ask you demographic questions such as your age, gender, address, etc. You will also be asked questions which will be used to determine what type of risk you are. For example, when a company is deciding whether or not to offer you automobile insurance, it will want to know about your driving record, whether you have any recent accidents or tickets, and what type of car you drive. This information will help them decide whether your profile is consistent with the type of risks they are trying to attract. Some insurers specialize in offering insurance only to very safe drivers and will only accept applications from people who fit the profile of a safe driver. Once the insurer has decided your profile is consistent with the types of risks it accepts, your information will be used to determine which rate to charge you. For example, the company will decide whether you should be offered insurance at the high-risk driver rate or the low-risk driver rate. Collectively, this entire process is known as the underwriting process. Once a company’s underwriting department has decided to offer you insurance, it next determines the “quality” of the risk so the proper premium can be charged. That is, high-risk people should pay more than low-risk people.

19- According to the text,

	a)
	a safe driver will not be asked questions.

	b)
	accidents and tickets prevent drivers from applying for an insurance.

	c)
	the applicant’s profile relates exclusively to his educational background.

	d)
	policy holders guarantee the quality of the risk involved.

	e)
	high-risk drivers might be refused by some insurers.


20- The premium established by the insurer

	a)
	is related to the customer’s income tax.

	b)
	relies on the agent’s financial stability.

	c)
	is consistent with the local political scenario.

	d)
	is based on the quality of the risk.

	e)
	is made available by the local government.


NOÇÕES DE INFORMÁTICA

21- Considere as assertivas abaixo.

	I-
	A Internet pode ser definida como o conjunto das redes interligadas utilizando o protocolo TCP/IP.

	II-
	A Internet baseia-se integralmente nos servi​ços de comutação telefônica pública.

	III-
	A World Wide Web – WWW, baseada no protocolo HTTP, juntamente com o correio eletrônico, baseado no protocolo SMTP, são os serviços mais utilizados na Internet.


A opção que lista apenas assertiva(s) correta(s) é

	a)
	II

	b)
	III

	c)
	I e II

	d)
	II e III

	e)
	I e III


22- Sobre Intranets, é correto afirmar que são 

	a)
	a interligação de redes locais utilizando a infra-estrutura da Internet

	b)
	o acesso a bancos de dados utilizando tecnologias da Internet

	c)
	a utilização das tecnologias de serviços e conectividade da Internet disponibilizada apenas para uso privativo em empresas e corporações

	d)
	a disponibilização de serviços de informações corporativas para acesso na Internet

	e)
	a disponibilização da Internet em ambientes corporativos


23- Em relação à barra de tarefas do Windows 98, é correto afirmar que

	a)
	para ocultar a barra  de tarefas basta clicar no botão AutoOcultar.

	b)
	para cada aplicativo aberto há um botão indicativo na barra de tarefas.

	c)
	o principal elemento da barra de tarefas é o ícone Meu Computador.

	d)
	o relógio não pode ser ocultado na barra de tarefas.

	e)
	um clique simples com o botão direito do mouse em uma região vazia da barra de tarefas faz com que sejam exibidas características básicas do computador.


24- Considere as ações abaixo:

I - selecionar o trecho desejado do arquivo

II - abrir o menu Editar

III - clicar em Copiar

IV - clicar em Colar

V - clicar uma célula

VI - clicar no documento

A seqüência de ações executadas nos dois aplicativos para a importação de uma tabela em um documento Word para uma planilha do Excel é

	a)
	I, II, III, V, II e IV

	b)
	V, I, II, III, VI, II e IV

	c)
	V, I, II, III, VI e IV

	d)
	VI, I, II, III, V, II e IV

	e)
	I, IV, V, IV, III e II


25- Sobre o procedimento de cópia de segurança (backup), é incorreto afirmar que

	a)
	deve ser utilizado meio de armazenamento não-volátil

	b)
	a cópia deve ser guardada em local seguro, preferencialmente diferente de onde estão os sistemas

	c)
	devem ser utilizados discos rígidos, disque​tes, fitas magnéticas e CD-ROM’s

	d)
	as freqüências dos backups incremental e integral devem ser, respectivamente, semanal e diária

	e)
	a cópia deve preservar a estrutura lógica dos diretórios


CONTABILIDADE: 

GERAL

26- Em 25 de janeiro, a nossa empresa adquiriu a prazo, para revender, um lote de 500 itens industrializados, com tributação de ICMS a 12% e de IPI a 4%. O preço de venda praticado pela indústria vendedora e aceito por nós foi  de      R$ 30,00 a unidade. Na operação foram emitidas duplicatas, que aceitamos devidamente. A nossa Contabilidade é informatizada, utilizando um sistema que só admite lançamentos contábeis de primeira fórmula, de modo que, para contabilizar a operação acima citada, foram necessários os três lançamentos abaixo. Assinale a opção correta.

a) Mercadorias 



 a Duplicatas a Pagar 

    pelo preço de compra

15.000,00

 ICMS a Recuperar

 a Duplicatas a Pagar   

    pelo valor do ICMS s/ a compra
  1.800,00

 IPI a Recuperar

 a Duplicatas a Pagar      

      pelo valor do IPI s/ a compra
     600,00

b) Mercadorias 



 a Duplicatas a Pagar 

         pelo preço de compra

13.200,00

 ICMS a Recuperar

 a Mercadorias

   pelo valor do ICMS s/ a compra
  1.800,00

 Mercadorias

 a Duplicatas a Pagar      

   pelo valor do IPI s/ a compra                  600,00 

c) Mercadorias 



 a Duplicatas a Pagar 

         pelo preço de compra

13.200,00

 Mercadorias 

 a ICMS a Recuperar

 pelo valor do ICMS s/ a compra
  1.800,00

 Mercadorias

 a IPI a Recolher      

             pelo valor do IPI s/ a compra
    600,00 

d) Mercadorias 



 a Duplicatas a Pagar 

         pelo preço de compra

15.000,00

 ICMS a Recuperar

 a Mercadorias

         pelo valor do ICMS s/ a compra
  1.800,00

 Mercadorias

 a Duplicatas a Pagar      

         pelo valor do IPI s/ a compra
     600,00 

e) Mercadorias 



  a Duplicatas a Pagar 

         pelo preço de compra

15.000,00

  ICMS a Recuperar

  a Mercadorias

         pelo valor do ICMS s/ a compra
  1.800,00

 IPI a Recuperar

 a Mercadorias      

        pelo valor do IPI s/ a compra
                   600,00

27- O balancete da empresa Leves e Levedos Ltda., levantado em 31/12/2000, apresentava a se​guinte posição contábil:

C o n t a s



s a l d o s

Bancos c/Movimento

    
   150,00

Caixa 



   100,00


Capital Social



   450,00

Contas a Pagar 


   200,00


Custo das Mercadorias Vendidas 
1.000,00 

Descontos Passivos 


   120,00 

Despesas Antecipadas


     50,00 

Despesas Diversas 


   300,00 

Duplicatas a Receber 


   200,00 

Empréstimos Bancários

   400,00

Energia Elétrica


   180,00 

Estoques 



   300,00 

Fornecedores 


   200,00

Impostos a Recolher


   250,00

Instalações 



   400,00

Juros Ativos  

 

   100,00 

Móveis e Utensílios 


   500,00

Prejuízos Acumulados 
 

   100,00

Salários 



   200,00 

Vendas 



2.000,00 

Após o encerramento contábil das receitas e despesas para levantamento do Balanço Patri​monial, contabilizando-se 25% do lucro real para o imposto de renda, essa empresa apresentará um Patrimônio Líquido no valor de:

	a)
	R$  600,00

	b)
	R$  615,00

	c)
	R$  650,00

	d)
	R$  675,00

	e)
	R$  750,00


28- A empresa Tecnotécnica S/A possuía, há dois anos, um computador de grande porte e de úl​tima geração, adquirido a vista por                  US$ 25,000.00 (vinte e cinco mil dólares americanos) quando a cotação estava a R$ 1,10 por US$ 1.00.

No balanço do final do ano 2000, como a cota​ção do dólar americano estava a R$ 1,25 por US$ 1.00, a empresa mandou contabilizar a atu​alização desse item do seu ativo permanente para R$ 31.250,00, baseada na declaração for​mal do fabricante de que referida cotação era exata no dia do balanço.

À luz das normas e legislação aplicáveis no Bra​sil, o procedimento contábil descrito 

	a)
	está correto, desde que a diferença seja creditada como Reserva de Capital

	b)
	está correto, desde que a diferença seja creditada como Reserva de Reavaliação

	c)
	está correto, desde que a diferença seja creditada como Reserva de Lucros a Realizar

	d)
	está correto, desde que a diferença seja creditada como Receita do Exercício

	e)
	não está correto


Rascunho

29- A empresa Comercial Sociedade Anônima, que nos foi dada a analisar, apresenta a seguinte série de Demonstrações Financeiras, aqui devidamente simplificadas:
Títulos



   20x0
   20x1
   20x2

Ativo Circulante



Caixa



     100
     110
       80

Bancos c/Movimento

     408
     510
     220

Estoques de Mercadorias

  2.000
  2.510
  1.280

Clientes



  4.020
  4.400
  1.640

Ativo Permanente

Imóveis



  1.000
  1.200
  2.200 

Veículos 


  1.800
  1.900
  2.500

Diferido


   
     200
     250
     260


Passivo Circulante

Fornecedores 


  1.800
  1.950
     300

Títulos a Pagar

   
     ----
     ----
     500

C/C Diversos

  
     308
     250
     100


Patrimônio Líquido

Capital



  3.000
  6.000
  6.000

Lucros Acumulados

  4.420
  2.680
  1.280

Vendas Líquidas


13.530
14.640
16.150

Lucro Bruto


  5.960
  7.110
  7.480

Lucro Líquido


  1.760
  2.100
     990

Ao completar a análise de balanços solicitada, o Analista vai chegar à conclusão de que a(o):

	a)
	liquidez seca cresceu acima de 5% de 20x0 para 20x1, quase dobrando em 20x2

	b)
	rotação de estoques no ano 20x1 alcançou o índice de 3,3

	c)
	liquidez imediata superou os 20% nos dois primeiros anos, caindo em 20x2

	d)
	custo da mercadoria vendida em 20x2 alcançou o valor absoluto de R$ 7.530,00

	e)
	rentabilidade do patrimônio líquido alcançou 26% em 20x2


DE SEGUROS

30- Indique, nas opções abaixo, o saldo Ativo das COMISSÕES DIFERIDAS pela KSM Segu​radora S/A relativo à Apólice 000001 ao final do seu sexto mês de vigência, considerando-se:

-  Valor do Prêmio Total de R$ 80.000,00, pago a vista;

-  Percentual de Comissão 20%;

-  Vigência da Apólice igual a 12 meses;

-  Pagamento da Comissão no quinto dia após o Recebimento do Prêmio.

	a)
	R$ 40.000,00

	b)
	R$ 10.000,00

	c)
	R$   8.000,00

	d)
	R$ 16.000,00

	e)
	R$ 12.000,00


31- O percentual máximo aplicado sobre o Ativo Lí​quido de uma Seguradora para o cálculo do seu LIMITE DE OPERAÇÕES é de:

	a)
	5%

	b)
	10%

	c)
	6%

	d)
	15%

	e)
	3%


32- Indique, nas opções abaixo, o resultado econô​mico da operação de venda de um SAL​VADO relativo a uma indenização de Sinistro de         R$ 12.000,00, considerando-se:

	-
	que  o  valor  da  avaliação  inicial  foi de            R$ 6.000,00;

	-
	que o valor da venda  foi  de  R$ 10.000,00;

	-
	que a Apólice deste Sinistro está Cossegu​rada em 30% e Ressegurada em 20%;

	-
	que as despesas com recuperação do Sal​vado (remoção, legalização e leilão) foram de R$ 1.500,00.


	a)
	R$ 4.250,00

	b)
	R$ 8.500,00

	c)
	R$ 5.000,00

	d)
	R$ 1.250,00

	e)
	R$ 1.580,00


33- O valor do PRÊMIO GANHO, registrado no De​monstrativo de Resultados da Seguradora XPTZ em 31/12/2000, relativo à emissão de uma Apó​lice de R$ 60.000,00 ocorrida em 01/08/2000, com prazo de vigência de 06 meses (01/08/2000 a 31/01/2001), recebimento efetuado em 05 par​celas iguais e sucessivas, pagamento de 20% a título de Comissão ao Corretor, CESSÃO em Cosseguro de 40% e em Resseguro de 10%, além das RECUPERAÇÕES de Comissão de Cosseguro de 6% e de Resseguro de 4%, é de:

	a)
	R$ 50.000,00

	b)
	R$ 25.000,00

	c)
	R$ 45.000,00

	d)
	R$ 22.500,00

	e)
	R$ 30.000,00


Rascunho

34- A Seguradora ABC oferece à sua congênere, a Seguradora XPTO, 20% de participação sobre uma Apólice de R$ 3.600,00 cuja vigência, anual, é iniciada no dia 01/01/2000. Considerando-se que o  Prêmio, fracionado em 10 parcelas iguais e sucessivas a partir de 30/01/2000, inclusive, é recebido e repassado à Seguradora XPTO no mesmo dia, descontado o valor da Comissão de Cosseguro calculada a uma taxa de 10% sobre o Prêmio de Cosseguro, assinale a opção correta, em relação à operação acima.

	a)
	Houve incremento de R$ 3.600,00 no volume de Prêmios Emitidos da Seguradora XPTO.

	b)
	Houve redução, no período de 01/01/2000 a 30/06/2000, no Disponível da Seguradora ABC na ordem de R$ 360,00.

	c)
	O montante da Provisão para Prêmios Não Ganhos, constituído para esta Apólice na Seguradora XPTO em 30/06/2000, é de        R$ 1.800,00.

	d)
	O saldo financeiro desta operação no Balanço da Seguradora XPTO no período de 01/01/2000 a 30/06/2000 aumentou em       R$ 388,80.

	e)
	O saldo da Comissão a pagar, na Seguradora ABC em 30/06/2000, é de R$ 288,00.


35- Considerando-se a Resolução CNSP no 019, de 17/02/2000, podemos afirmar que:

	a)
	os Prêmios recebidos de faturas emitidas antecipadamente serão registrados na conta de Prêmios e Emolumentos Recebidos, onde permanecerão até o início do período de cobertura.

	b)
	as informações requeridas no Formulário de Informações Periódicas (FIP) deverão ser elaboradas e remetidas à SUSEP, obrigatori​amente, ao final de cada trimestre.

	c)
	é facultada a manutenção, no sistema de contabilização das Sociedades Segurado​ras, dos registros auxiliares de Emissão, Co​brança ou Restituições de Apólices e Endos​sos de Seguros.

	d)
	apenas as Despesas Administrativas e as de Comercialização deverão ser, obrigatoria​mente, detalhadas nas Notas Explicativas das Sociedades Seguradoras na publicação dos Balanços Semestrais e Anuais.

	e)
	as receitas e despesas são registradas no período em que ocorrerem, observado o regime de caixa (financeiro).


TÉCNICA DE SEGUROS E DE RESSEGUROS

36- Nos contratos de seguro, o risco:

	a)
	corresponde ao sinistro, assim entendido o acontecimento que obriga a seguradora a pagar a indenização ao segurado

	b)
	quando já passado, não pode ser objeto de seguro

	c)
	depende da vontade do segurado e do segu​rador

	d)
	quando agravado pelo segurado, implica automático aumento da responsabilidade da seguradora

	e)
	não precisa ser consignado nas respectivas apólices


37- Não se inclui entre os obrigatórios o seguro de:

	a)
	danos pessoais a passageiros de aeronaves comerciais

	b)
	responsabilidade civil dos proprietários de veículos automotores

	c)
	responsabilidade civil de construtor em zonas urbanas por danos a pessoas ou coisas

	d)
	acidentes pessoais, contratado pelo empre​gador em favor dos seus empregados

	e)
	edifícios divididos em unidades autônomas


38- Consideram-se   riscos   cobertos  pelo  seguro      os(as):

	a)
	convencionados nas cláusulas-padrão de cobertura e constantes da respectiva apólice, exclusivamente

	b)
	convencionados nas cláusulas-padrão de cobertura e constantes da respectiva apólice, e, ainda, os supervenientes à celebração do contrato, de qualquer natureza

	c)
	contingências passadas e futuras relativas ao respectivo ramo de seguro, independen​temente de indicação na apólice

	d)
	contingências exclusivamente futuras rela​tivas ao respectivo ramo de seguro, indepen​dentemente de indicação na apólice

	e)
	que venham efetivamente a ocorrer, na vigência do contrato


39- Quanto  a  cosseguro,  resseguro e retrocessão, não é correto afirmar:

	a)
	os três contratos configuram instrumentos de pulverização de riscos

	b)
	no cosseguro, os prêmios recebidos pelas seguradoras são proporcionais às respectivas responsabilidades

	c)
	no resseguro, ocorre a transferência parcial ou total da responsabilidade assumida pela seguradora para a resseguradora

	d)
	na retrocessão, a seguradora original trans​fere parte de suas responsabilidades para outras seguradoras

	e)
	no cosseguro é permitida a emissão de uma só apólice


40- No seguro de vida em grupo:

	a)
	estipulante é a pessoa jurídica que contrata o seguro, ficando investida dos poderes de representação dos segurados perante a segu​radora

	b)
	segurados são as pessoas físicas a favor das quais se contrata este seguro, correspon​dendo apenas àquelas pessoas que mantêm vínculo com o estipulante

	c)
	beneficiários são as pessoas designadas pelo estipulante a quem deve ser paga a indeniza​ção no caso de morte

	d)
	admitem-se planos exclusivamente contribu​tários, assim entendidos aqueles em que os componentes pagam prêmios

	e)
	as indenizações por morte ou invalidez total por acidente somente podem ser pagas inte​gralmente, sob a forma de indenização


41- Nos seguros de automóveis, a seguradora não ficará isenta de suas obrigações se o segurado:

	a)
	não fizer declarações verdadeiras e comple​tas ou omitir circunstâncias de seu conheci​mento que pudessem ter influído na aceitação da proposta ou no enquadramento tarifário do risco

	b)
	deixar de cumprir as obrigações convencio​nadas nas apólices

	c)
	permitir que o veículo seja dirigido por pessoa que não possua habilitação legal para condu​zir o veículo segurado

	d)
	utilizar o veículo em fim diverso do indicado na apólice

	e)
	for considerado culpado, em qualquer grau, pelo sinistro


42- Corresponde a uma das condições gerais do se​guro de vida individual cláusula que estabeleça a

	a)
	redução à metade do direito ao capital se​gurado, em caso de morte voluntária.

	b)
	contratação do seguro de acordo com o plano escolhido pelo segurado, independen​temente de prévia aprovação e arquivo na SUSEP.

	c)
	possibilidade de o segurado substituir seus beneficiários, desde que o seguro não tenha por causa declarada a garantia de alguma obrigação pecuniária.

	d)
	desnecessidade da análise da declaração pessoal de saúde subscrita pelo segurado para a aceitação do seguro pela seguradora.

	e)
	perda da indenização por morte, se esta ocorrer antes do pagamento do prêmio, mesmo se dentro do prazo estabelecido no contrato.


43- Os planos de previdência privada operados por sociedades seguradoras

	a)
	são acessíveis exclusivamente aos emprega​dos de uma só empresa ou de um grupo de empresas.

	b)
	são acessíveis exclusivamente a pessoas físicas sem vínculo empregatício.

	c)
	consideram-se integrantes do Sistema Nacio​nal de Seguros Privados e se sujeitam às regras editadas pelo MPAS para disciplina das entidades de previdência complementar.

	d)
	devem ser aprovados previamente pela SUSEP, não necessitando de segmentação de reservas com os demais planos da segura​dora, se superavitários.

	e)
	devem observar as normas e os critérios estabelecidos pelo CNSP, pelo CMN e pela SUSEP.


ECONOMIA

44- Imagine que o governo tenha introduzido um im​posto sobre a venda de uma mercadoria transa​cionada em um mercado concorrencial. A esse respeito, pode-se afirmar:

	a)
	A introdução do imposto afeta o preço, mas não a quantidade de equilíbrio no mercado.

	b)
	A parcela do imposto paga pelos consumido​res é tanto maior quanto mais elástica for a curva de demanda.

	c)
	Todo o imposto será repassado aos consumi​dores.

	d)
	O aumento no custo da mercadoria para os consumidores será o mesmo, independente​mente de a responsabilidade pelo recolhi​mento do imposto ser dos consumidores ou dos vendedores.

	e)
	A introdução do imposto afeta a quantidade de equilíbrio, mas não o preço.


45- Assinale a opção correta.

	a)
	A meia entrada em cinemas para estudantes é um exemplo de precificação não-linear.

	b)
	Um mercado com um monopolista discrimi​nador perfeito de preços é ineficiente porque o excedende do consumidor é nulo.

	c)
	Uma política de preço máximo pode induzir um monopolista ordinário (não-discriminador de preços) a aumentar a quantidade vendida de seu produto.

	d)
	Promoções do tipo pegue 5 e pague 4 são exemplos de discriminação de preços entre dois mercados diferentes.

	e)
	Não é possível induzir um monopolista a produzir uma quantidade eficiente de seu produto porque ele tem um poder de mercado muito elevado.


46- Uma empresa de seguros vende seguros contra roubo de automóveis. Ela constatou que seus segurados, após firmarem o contrato de seguro, tendem a deixar seus veículos em estaciona​mentos particulares, onde o risco de roubo dos mesmos é menor, com menor freqüência do que faziam antes de firmarem tal contrato. Pode-se afirmar que:

	a)
	A relação entre os estacionamentos e a segu​radora é uma relação agente-principal típica.

	b)
	O problema enfrentado pela empresa é um caso típico de seleção adversa.

	c)
	Um mecanismo de incentivo adequado para contornar o mau comportamento dos segura​dos seria o oferecimento de instalação gra​tuita de equipamentos de segurança nos automóveis segurados.

	d)
	O comportamento dos segurados não tem nenhum efeito sobre os custos da segura​dora.

	e)
	A situação descrita configura um caso de dano ou perigo moral (moral hazard).


47- Considere que cada unidade monetária de base monetária resulte em 1,5 unidades monetárias de meios de pagamento. Considere ainda que as pessoas guardem 30% dos meios de pagamento sob a forma de papel moeda em poder do pú​blico. Com base nesses dados, é correto afirmar que a razão entre o encaixe total dos bancos comerciais e o total dos depósitos a vista nos bancos comerciais é de, aproximadamente,

	a)
	0,5238

	b)
	0,8237

	c)
	1,3500

	d)
	2,2324

	e)
	0,7000


48- Considere os seguintes dados coletados de um sistema de contas nacionais de uma economia hipotética, em unidades monetárias, em um deter​minado período de tempo:

· variação de estoques: 20

· formação bruta de capital fixo: 300

· poupança líquida do setor privado: 100

· déficit do balanço de pagamentos em transa​ções correntes: 100

· saldo do governo em conta corrente: 100

Com base nesses dados, podemos afirmar que:

	a)
	o total de investimentos desta economia, excluída a depreciação, é de 300

	b)
	a depreciação é igual a 20

	c)
	não há poupança externa nesta economia

	d)
	para que, nesta economia, poupança seja igual a investimento, a poupança privada teria que ser 50% maior

	e)
	a poupança desta economia é menor do que o investimento em 30


Rascunho

MATEMÁTICA FINANCEIRA

(Se necessário, utilize a tabela da página 20)

49- No sistema de juros compostos, qual a taxa de juros anual equivalente à taxa de 4% ao mês?

	a)
	48,00%

	b)
	53,76%

	c)
	56,09%

	d)
	57,35%

	e)
	60,10%


50- Um capital de R$ 2.000,00 é aplicado a juros simples durante seis meses e meio a uma taxa de 3% ao mês. Obtenha o montante ao fim do prazo.

	a)
	R$ 2.360,00

	b)
	R$ 2.390,00

	c)
	R$ 2.420,00

	d)
	R$ 2.423,66

	e)
	R$ 2.423,92


51- Um capital é aplicado à taxa de juros nominais de 24% ao ano com capitalização mensal, du​rante 18 meses. Calcule o juro obtido ao final do prazo como porcentagem do capital inicial. 

	a)
	26,82%

	b)
	24,00%

	c)
	42,82%

	d)
	36,00%

	e)
	48,00%


52- Um   empréstimo   internacional  no  valor   de       US$ 50.000,00 deve ser pago em oito prestações semestrais iguais a uma taxa de juros nominal de 12% ao ano.  Considerando uma carência de dois anos em que os juros devidos são pagos ao fim de cada semestre, calcule a prestação se​mestral que amortiza o empréstimo, conside​rando que a primeira prestação vence ao fim de seis meses após o término do período de carên​cia (despreze os centavos de dólar).

	a)
	US$ 8.051,00

	b)
	US$ 9.250,00

	c)
	US$ 9.984,00

	d)
	US$ 10.165,00

	e)
	US$ 11.470,00


Rascunho
53- Se depositarmos no prazo de dezoito meses, sempre ao fim de cada mês, R$ 1.000,00 durante os seis primeiros meses, R$ 2.000,00 durante os seis meses seguintes e R$ 3.000,00 durante os últimos seis meses, qual o montante a ser obtido ao fim do prazo, considerando que os depósitos rendem uma taxa de 3% ao mês? (despreze os centavos).

	a)
	R$ 36.000,00

	b)
	R$ 38.449,00

	c)
	R$ 41.132,00

	d)
	R$ 44.074,00

	e)
	R$ 48.000,00


Rascunho

AUDITORIA

54- Assinale a afirmativa falsa.

	a)
	O trabalho do auditor interno é normalmente subdividido em relação às áreas operacionais da entidade que o emprega.

	b)
	O trabalho do auditor independente é nor​malmente subdividido em relação às contas das demonstrações contábeis.

	c)
	A interceptação e prevenção de fraudes é responsabilidade primária do auditor interno e do auditor independente.

	d)
	O auditor interno deve ser independente em relação às pessoas cujo trabalho examina, mas subordinado à alta administração.

	e)
	O auditor externo deve ser independente em relação a todos os membros da administra​ção, de fato e de atitude mental.


55- Na situação em que a chance de a entidade audi​tada incorrer em um passivo for considerada pro​vável e o efeito nas demonstrações contábeis não puder ser objeto de estimativa em bases ra​zoáveis, o auditor independente deve emitir um:

	a)
	Parecer com parágrafo de ênfase

	b)
	Parecer com ressalva

	c)
	Parecer adverso

	d)
	Parecer com abstenção de opinião

	e)
	Parecer de irregularidade


56- De acordo com a NBC-T-11 – Normas de Audito​ria Independente das Demonstrações Contábeis, o parecer com ressalva deve utilizar as expres​sões:

	a)
	“exceto por”, “sujeito a” ou “dependendo de”

	b)
	“exceto por”, “exceto quanto” ou “com exceção de”

	c)
	“exceto por”, “sujeito a” ou “restrito a”

	d)
	“com exceção de”, “com a restrição quanto” ou “com ênfase para”

	e)
	“dependendo de”, “sujeito a” ou “irregular quanto a”


57- Um  pedido  de  confirmação  que  demonstra  a composição dos valores a receber, porém dis​pensa a resposta do destinatário caso não haja discordâncias, denomina-se:

	a)
	Pedido de confirmação positivo

	b)
	Pedido de confirmação positivo – preto

	c)
	Pedido de confirmação negativo – branco

	d)
	Pedido de confirmação negativo

	e)
	Pedido de confirmação opcional – branco


58- O auditor constatou que dividendos distribuídos pela Controlada “B” foram registrados como Re​ceitas Operacionais na apuração do resultado da Controladora “A”. Considerando que a Controla​dora “A” adota o método de equivalência patri​monial para o investimento na Controlada “B”:

	a)
	O procedimento adotado pela Controladora “A” está correto e não cabe nenhum ajuste no resultado desta.

	b)
	O auditor pode propor reclassificação entre contas de resultado da Controladora “A”, mas não ajustar o resultado apurado.

	c)
	O auditor deve propor reclassificação do valor para conta de “Outras Receitas Não-operaci​onais” na Controladora “A”.

	d)
	O auditor deve propor ajuste do valor para conta de “Lucros ou Prejuízos Acumulados” na Controladora “A”.

	e)
	O procedimento adotado pela Controladora “A” está incorreto e o auditor deve propor ajuste no resultado desta.


59- A resposta de uma circularização de valores adi​antados a fornecedor indicou a necessidade de ajuste a débito da conta. Nesta situação, detec​tou-se um:

	a)
	Ativo fictício

	b)
	Ativo oculto

	c)
	Passivo fictício

	d)
	Passivo oculto

	e)
	Resultado fictício


60- Assinale a afirmativa falsa.

	a)
	Ao determinar o método de seleção de itens para testes, o auditor deve empregar técnicas de amostragem estatísticas.

	b)
	O auditor pode utilizar uma seleção casual de amostras, a seu critério e baseada na sua experiência profissional.

	c)
	Quando usar uma seleção sistemática para a amostra, o auditor deve observar um intervalo constante entre as transações realizadas.

	d)
	A seleção aleatória e a sistemática podem ser utilizadas pelo auditor para seleção da amos​tra.

	e)
	A amostra selecionada pelo auditor deve ter uma relação direta com o volume de transa​ções realizadas pela entidade na área sob exame.


TABELAS UTILIZÁVEIS NA SOLUÇÃO DOS PROBLEMAS DE MATEMÁTICA

TABELA I 
FATOR DE ACUMULAÇÃO DE CAPITAL         -      an = (1 + i)n

	
	1%
	2%
	3%
	4%
	5%
	6%
	7%
	8%
	9%
	10%
	12%
	15%
	18%

	1
	1,010000
	1,020000
	1,030000
	1,040000
	1,050000
	1,060000
	1,070000
	1,080000
	1,090000
	1,100000
	1,120000
	1,150000
	1,180000

	2
	1,020100
	1,040400
	1,060900
	1,081600
	1,102500
	1,123600
	1,144900
	1,166400
	1,188100
	1,210000
	1,254400
	1,322500
	1,392400

	3
	1,030301
	1,061208
	1,092727
	1,124864
	1,157625
	1,191016
	1,225043
	1,259712
	1,295029
	1,331000
	1,404928
	1,520875
	1,643032

	4
	1,040604
	1,082432
	1,125508
	1,169858
	1,215506
	1,262476
	1,310796
	1,360488
	1,411581
	1,464100
	1,573519
	1,749006
	1,938777

	5
	1,051010
	1,104081
	1,159274
	1,216652
	1,276281
	1,338225
	1,402552
	1,469329
	1,538624
	1,610510
	1,762341
	2,011357
	2,287758

	6
	1,061520
	1,126162
	1,194052
	1,265319
	1,340095
	1,418519
	1,500730
	1,586874
	1,677100
	1,771561
	1,973822
	2,313061
	2,699554

	7
	1,072135
	1,148685
	1,229873
	1,315931
	1,407100
	1,503630
	1,605781
	1,713824
	1,828039
	1,948717
	2,210681
	2,660020
	3,185474

	8
	1,082856
	1,171659
	1,266770
	1,368569
	1,477455
	1,593848
	1,718186
	1,850930
	1,992562
	2,143588
	2,475963
	3,059023
	3,758859

	9
	1,093685
	1,195092
	1,304773
	1,423311
	1,551328
	1,689478
	1,838459
	1,999004
	2,171893
	2,357947
	2,773078
	3,517876
	4,435454

	10
	1,104622
	1,218994
	1,343916
	1,480244
	1,628894
	1,790847
	1,967151
	2,158925
	2,367363
	2,593742
	3,105848
	4,045558
	5,233835

	11
	1,115668
	1,243374
	1,384233
	1,539454
	1,710339
	1,898298
	2,104852
	2,331639
	2,580426
	2,853116
	3,478549
	4,652391
	6,175926

	12
	1,126825
	1,268242
	1,425760
	1,601032
	1,795856
	2,012196
	2,252191
	2,518170
	2,812665
	3,138428
	3,895975
	5,350250
	7,287592

	13
	1,138093
	1,293606
	1,468533
	1,665073
	1,885649
	2,132928
	2,409845
	2,719623
	3,065804
	3,452271
	4,363493
	6,152787
	8,599359

	14
	1,149474
	1,319479
	1,512589
	1,731676
	1,979931
	2,260903
	2,578534
	2,937193
	3,341727
	3,797498
	4,887112
	7,075706
	10,147244

	15
	1,160969
	1,345868
	1,557967
	1,800943
	2,078928
	2,396558
	2,759031
	3,172169
	3,642482
	4,177248
	5,473565
	8,137061
	11,973748

	16
	1,172578
	1,372786
	1,604706
	1,872981
	2,182874
	2,540351
	2,952164
	3,425942
	3,970306
	4,594972
	6,130393
	9,357621
	14,129022

	17
	1,184304
	1,400241
	1,652847
	1,947900
	2,292018
	2,692772
	3,158815
	3,700018
	4,327633
	5,054470
	6,866040
	10,761264
	16,672246

	18
	1,196147
	1,428246
	1,702433
	2,025816
	2,406619
	2,854339
	3,379932
	3,996019
	4,717120
	5,559917
	7,689966
	12,375453
	19,673251


TABELA II            FATOR DE VALOR ATUAL DE UMA SÉRIE DE PAGAMENTOS           -          
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	1%
	2%
	3%
	4%
	5%
	6%
	7%
	8%
	9%
	10%
	12%
	15%
	18%

	1
	0,990099
	0,980392
	0,970874
	0,961538
	0,952381
	0,943396
	0,934579
	0,925926
	0,917431
	0,909091
	0,892857
	0,869565
	0,847457

	2
	1,970395
	1,941561
	1,913469
	1,886094
	1,859410
	1,833393
	1,808018
	1,783265
	1,759111
	1,735537
	1,690051
	1,625709
	1,565642

	3
	2,940985
	2,883883
	2,828611
	2,775091
	2,723248
	2,673012
	2,624316
	2,577097
	2,531295
	2,486852
	2,401831
	2,283225
	2,174273

	4
	3,091965
	3,807728
	3,717098
	3,629895
	3,545951
	3,465105
	3,387211
	3,312127
	3,239720
	3,169865
	3,037349
	2,854978
	2,690062

	5
	4,853431
	4,713459
	4,579707
	4,451822
	4,329476
	4,212364
	4,100197
	3,992710
	3,889651
	3,790787
	3,604776
	3,352155
	3,127171

	6
	5,795476
	5,601431
	5,417191
	5,242137
	5,075692
	4,917324
	4,766539
	4,622879
	4,485918
	4,355261
	4,111407
	3,784482
	3,497602

	7
	6,728194
	6,471991
	6,230283
	6,002054
	5,786373
	5,582381
	5,389289
	5,206370
	5,032953
	4,868419
	4,563756
	4,160420
	3,811527

	8
	7,651678
	7,325481
	7,019692
	6,732745
	6,463213
	6,209794
	5,971298
	5,746639
	5,534819
	5,334926
	4,967640
	4,487321
	4,077566

	9
	8,566017
	8,162237
	7,786109
	7,435331
	7,107821
	6,801692
	6,515232
	6,246888
	5,995247
	5,759024
	5,328250
	4,771584
	4,303022

	10
	9,471304
	8,982585
	8,530203
	8,110896
	7,721735
	7,360087
	7,023581
	6,710081
	6,417657
	6,144567
	5,650223
	5,018768
	4,494086

	11
	10,367628
	9,786848
	9,252624
	8,760477
	8,306414
	7,886874
	7,498674
	7,138964
	6,805190
	6,495061
	5,937699
	5,233712
	4,656005

	12
	11,255077
	10,575341
	9,954004
	9,385074
	8,863251
	8,383844
	7,942686
	7,536078
	7,160725
	6,813692
	6,194374
	5,420619
	4,793225

	13
	12,133740
	11,348374
	10,634955
	9,985648
	9,393573
	8,852683
	8,357650
	7,903776
	7,486904
	7,103356
	6,423548
	5,583147
	4,909512

	14
	13,003703
	12,106249
	11,296073
	10,563123
	9,898641
	9,294984
	8,745468
	8,244237
	7,786150
	7,366687
	6,628168
	5,724475
	5,008061

	15
	13,865052
	12,849263
	11,937935
	11,118387
	10,379658
	9,712249
	9,107914
	8,559478
	8,060688
	7,606079
	6,810864
	5,847370
	5,091577

	16
	14,717874
	13,577709
	12,561102
	11,652295
	10,837769
	10,105895
	9,446648
	8,851369
	8,312558
	7,823708
	6,973986
	5,954235
	5,162354

	17
	15,562251
	14,291872
	13,166118
	12,165669
	11,274066
	10,477259
	9,763223
	9,121638
	8,543631
	8,021553
	7,119630
	6,047161
	5,222334

	18
	16,398268
	14,992031
	13,753513
	12,659297
	11,689587
	10,827604
	10,059087
	9,371887
	8,755625
	8,201412
	7,249670
	6,127966
	5,273164


TABELA III     FATOR DE ACUMULAÇÃO DE CAPITAL DE UMA SÉRIE DE PAGAMENTOS   -   
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	1%
	2%
	3%
	4%
	5%
	6%
	7%
	8%
	9%
	10%
	12%
	15%
	18%

	1
	1,000000
	1,000000
	1,000000
	1,000000
	1,000000
	1,000000
	1,000000
	1,000000
	1,000000
	1,000000
	1,000000
	1,000000
	1,000000

	2
	2,010000
	2,020000
	2,030000
	2,040000
	2,050000
	2,060000
	2,070000
	2,080000
	2,090000
	2,100000
	2,120000
	2,150000
	2,180000

	3
	3,030100
	3,060400
	3,090900
	3,121600
	3,152500
	3,183600
	3,214900
	3,246400
	3,278100
	3,310000
	3,374400
	3,472500
	3,572400

	4
	4,060401
	4,121608
	4,183627
	4,246464
	4,310125
	4,374616
	4,439943
	4,506112
	4,573129
	4,641000
	4,779328
	4,993375
	5,215432

	5
	5,101005
	5,204040
	5,309136
	5,416322
	5,525631
	5,637093
	5,750739
	5,866601
	5,984710
	6,105100
	6,352847
	6,742381
	7,154210

	6
	6,152015
	6,308121
	6,468410
	6,632975
	6,801913
	6,975318
	7,153291
	7,335929
	7,523334
	7,715610
	8,115189
	8,753738
	9,441967

	7
	7,213535
	7,434283
	7,662462
	7,898294
	8,142008
	8,393837
	8,654021
	8,922803
	9,200434
	9,487171
	10,089012
	11,066799
	12,141521

	8
	8,285670
	8,582969
	8,892336
	9,214226
	9,549109
	9,897468
	10,259802
	10,636627
	11,028474
	11,435888
	12,299693
	13,726819
	15,326995

	9
	9,368527
	9,754628
	10,159106
	10,582795
	11,026564
	11,491316
	11,977989
	12,487558
	13,021036
	13,579477
	14,775656
	16,785842
	19,085855

	10
	10,462212
	10,949721
	11,463879
	12,006107
	12,577892
	13,180795
	13,816448
	14,486562
	15,192930
	15,937424
	17,548735
	20,303718
	23,521308

	11
	11,566834
	12,168715
	12,807795
	13,486351
	14,206787
	14,971642
	15,783599
	16,645487
	17,560293
	18,531167
	20,654583
	24,349276
	28,755144

	12
	12,682503
	13,412090
	14,192029
	15,025805
	15,917126
	16,869941
	17,888451
	18,977126
	20,140720
	21,384284
	24,133133
	29,001667
	34,931070

	13
	13,809328
	14,680331
	15,617790
	16,626837
	17,712983
	18,882137
	20,140643
	21,495296
	22,953384
	24,522712
	28,029109
	34,351917
	42,218663

	14
	14,947421
	15,973938
	17,086324
	18,291911
	19,598632
	21,012880
	22,550488
	24,214920
	26,019189
	27,974983
	32,392602
	40,504705
	50,818022

	15
	16,096895
	17,293417
	18,598914
	20,023587
	21,578563
	23,275970
	25,129022
	27,152114
	29,360916
	31,772481
	37,279714
	47,580411
	60,965266

	16
	17,257864
	18,639285
	20,156881
	21,824531
	23,657492
	25,672528
	27,888053
	30,324283
	33,003398
	35,949730
	42,753280
	55,717472
	72,939014

	17
	18,430443
	20,012071
	21,761588
	23,697512
	25,840366
	28,212880
	30,840217
	33,750225
	36,973704
	40,544703
	48,883674
	65,075093
	87,068036

	18
	19,614747
	21,412312
	23,414435
	25,645413
	28,132384
	30,905652
	33,999035
	37,450244
	41,301338
	45,599173
	55,749715
	75,836357
	103,740283


GABARITO 

PROVAS 1 e 2 

ÁREA: CONTROLE E FISCALIZAÇÃO

	Questões

	01 - E
	11 - C
	21 - E
	31 - E
	41 - E 
	51 - C

	02 - B
	12 - D
	22 - C
	32 - A
	42 - C
	52 - A

	03 - E
	13 - B
	23 - B
	33 - B
	43 - E
	53 - D

	04 - D
	14 - A
	24 - A
	34 - D
	44 - D
	54 - C

	05 - C
	15 - E
	25 - D
	35 - A
	45 - C
	55 - A

	06 - D
	16 - D
	26 - D
	36 - B
	46 - E
	56 - B 

	07 - A
	17 - B
	27 - A
	37 - D
	47 - A
	57 - D

	08 - B
	18 - C
	28 - E
	38 - A
	48 - B
	58 - E

	09 - A
	19 - E
	29 - B
	39 - D
	49 - E
	59 - B 

	10 - C
	20 - D
	30 - C
	40 - A
	50 - B
	60 - A
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